

关注博鳌亚洲论坛

促进经济全球化宣言发布

新华社海南博鳌3月26日电(记者赵叶莘)博鳌亚洲论坛2017年年会26日发布促进经济全球化宣言,呼吁世界各国政府和全球企业界,坚持推进市场开放、包容性增长和经济增长,确保经济的共同繁荣和可持续发展。

《宣言》指出,经济全球化是科技进步的必然结果。经济全球化带来的新问题,不在于经济全球化本身,是由于现行全球治理体制同世界经济格局深刻变化不相适应所造成的。采取逆全球化措施,不可能解决这些结构性矛盾,甚至会为全球经济带来新的挑战。世界必须主动顺应经济全球化,改革全球治理体系。

——各国政府应视经济全球化为积极力量,在经济主权、权利与义务公平对等的原则基础上,通过加强对话与合作改革,完善国际经济秩序和全球治理体系。各国政府必须共同采取相应的政策,确保经济全球化惠及更大的范围。

——跨境贸易与投资自由化是全球可持续发展的动力。各国政府应共同反对贸易保护主义,共同坚持和进一步推动贸易投资自由化便利化进程,并不断改革和完善多边贸易投资机制和治理,确保全球共同繁荣。

——WTO、APEC等国际和地区机构应携手解决自贸安排碎片化问题,探讨建立更加开放、包容和公平合理的双、多边贸易制度安排。

——国际货币基金组织、世界银行等多边国际金融机构应在加强自身改革的同时,加强和完善金融监管,充分发挥跨国资本流动对经济增长的驱动作用,有效防止和减轻游资套利和投机对实体经济造成负面冲击。

——技术创新以及知识与信息的跨境流动有助于缩小南北差距、贫富差距。各国应开展灵活多样的跨境PPP合作模式,积极便利技术创新,促进知识与信息跨境流动的便利化,使之惠及所有国家和地区、所有阶层、所有群体。

——为推动经济全球化的平衡发展,各国政府以及G20、APEC等多边机制,有关各国政府、各相关私人部门,应该支持和建立开放的多边合作机制,共同促进基础设施互联互通、机制制度互联互通、人文交流互联互通。

《宣言》指出,博鳌亚洲论坛及全体会员愿意在上述诸方面加强沟通、协调与合作,为推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展,发挥自身的独特作用。

世界各地共度“地球一小时”



这张拼版照片显示的是,3月25日,法国巴黎埃菲尔铁塔熄灯前(左)和熄灯后(右)的景观。 新华社发

俄陆战机器人迎“收获”时刻

据新华社莫斯科3月25日电(记者栾海)经过几年的集中攻关研发,俄罗斯陆战机器人将迎来“收获”时刻。3款机器人将在今年7月进行测试,“成绩优异者”将被送往军队试用。

据俄国际文传电讯社报道,俄国防部下属科研总局将通过一系列测试对比3款机器人的各类性能指标,并注重考察实战攻击能力。即将参加测试的3款机器人都属于形似坦克、通过无线电遥控的战斗机器人,分别名为“涅列赫塔”、“战友”和“天王星9号”。

科研总局局长米罗诺夫说,俄军工单位研制的各种陆战机器人目前尚无一款接受过国家级测试。对军方来说,机器人如何按设计路线行进并绕过各种障碍物并不是最重要的。如果以从事冰雪项目的运动员类比的话,“我们需要的是上场拼杀的冰球选手,而不是按套路表演的花样滑冰选手”。

内蒙古居民楼爆炸

死亡人数增至5人



这是3月26日拍摄的事故现场。当日,据内蒙古自治区包头市土默特右旗政府召开的第三次新闻发布会消息,25日发生的北只图村向阳小区爆竹事故死亡人数增加到5人,现场搜救工作已经完成。 新华社记者 连振摄

林郑月娥当选香港第五任行政长官人选

新华社香港3月26日电(记者谢希语 颜昊 周雪婷)林郑月娥26日在香港特别行政区第五任行政长官选举中获得777张有效选票,当选为香港特别行政区第五任行政长官人选。

从上午9时至11时,行政长官选举委员会近1200名委员陆续来到位于维多利亚港南岸的香港会议展览中心主投票站,对3名候选人以无记名方式投票。

根据香港基本法和香港特别行政区行政长官选举条例,获得600张以上有效选票即成为行政长官人选。13时20分许,香港特区选举管理委员会宣布:林郑月娥获得777票,曾俊华获得365票,胡国兴获得21票。林郑月娥成为香港回归后首位女性行政长官人选。

整个选举过程在香港特别行政区选举管理委员会、廉政公署、

候选人的监票代理人、公众及媒体的监督下进行。

在热烈的掌声中,林郑月娥向在场的行政长官选举委员会委员及香港市民代表等深深鞠躬以示感谢。其他两位候选人曾俊华、胡国兴与林郑月娥握手、拥抱表示祝贺。

今年59岁的林郑月娥当选后发表胜选感言并接受记者采访,她首先向曾俊华和胡国兴,以及另外一位参选人叶刘淑仪表示感谢,并对他们在选举中的表现表示敬佩。她表示,将竭尽所能维护“一国两制”,坚守香港的核心价值,当选后的首要工作是团结香港社会向前发展。

林郑月娥表示,将与立法会各派别议员建立恒常的沟通机制,为行政立法关系打好基础。她强调,其组织管治团队的原则是广纳贤能、任人唯才,她会要求管治团队的每个

人用心聆听、与民共议,议而有决、决而有行。

林郑月娥1957年5月出生于香港,1980年毕业于香港大学毕业后加入香港政府。自2000年起,林郑月娥先后担任特区政府社会福利署署长、房屋及规划地政局常任秘书长、驻伦敦经济贸易办事处处长、民政事务局常任秘书长、发展局局长。2012年7月至2017年1月,林郑月娥担任特区政府政务司司长。2017年1月16日,林郑月娥宣布参选香港特别行政区第五任行政长官。

根据香港基本法的规定,香港特别行政区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出,中央人民政府任命后成为候任行政长官。第五任行政长官的任期自2017年7月1日至2022年6月30日。



也门冲突为何“没完没了”

新华社记者 陈霖

沙特领导的多国联军对也门胡塞武装的空袭行动已持续整整两年,空袭次数超过9万次,地面战场也门政府军和胡塞武装交火不断,目前交战双方依然没有息兵止戈的迹象。专家认为,诸多因素导致也门战局僵持不下。

首先,交战双方对重要省份的争夺胶着。在也门马里卜、塔伊兹等重要省份,也门政府军与胡塞反政府武装对峙的僵局已持续了一年左右。马里卜省位于也门中部,贮藏有丰富的能源,具有重要战略意义。目前,也门政府军在与胡塞武装对该省的争夺中占优,战事一直持续。

而位于西南部的塔伊兹省毗邻红海,省内有胡塞武装唯一可与外界联系的港口,也是地面战场上连接南北的重要通道,它的得失直接关系到联军和政府军能否对胡塞武装完成真正意义上的封锁。也门萨那大学政治系教授阿迪勒·舒贾说,塔伊兹是通向也门南部的门户,也门政府希望夺回塔伊兹来保证自己后方的安全。目前塔伊兹省大部分在胡塞武装控制下,政府军方面则在对该省的争夺战中取得了一些突破。

其次,沙特战略不明确,政府军内部缺乏团结。最初,沙特领导的多国联军对也门政府进行的军事支持旨在帮助政府军重建合法政府,但两年过去了,也门政府没

有恢复正常运转。投入巨大却成果寥寥,多次和谈都以失败告终,对沙特等国的军事干预是否是借机打击也门什叶派势力的质疑声逐渐高涨。

舒贾认为,沙特领导的联军对战争没有一个明确目标是导致目前局面的重要原因。尽管联军拥有制空权,武器装备优势明显,但战略目标不定降低了军事行动的成效。

另一方面,在战场上与胡塞武装正面交锋的政府军内部难以团结一致。政府军士兵大多由当地亲政府的武装力量组成,这些来自不同部落的部队彼此间缺乏战略战术协同,常各自为战。

第三,西方国家延长战争,从中获利。也门当地一些观察人士指出,无论是地区还是国际力量的干预,都是希望从也门混乱的局势中获利。尽管一些西方国家惧怕战火持续将导致包括“伊斯兰国”和“基地”组织在内的恐怖组织和圣战分子借机壮大,但同时又希望战争能够持续下去,通过军火销售来提振这些国家国内的经济与解决就业。

红海和东非研究中心专家艾哈迈德·努曼说,西方国家希望也门各方继续消耗,直到地区各国力量消耗殆尽。“他们还会继续为战争煽风点火,直到找到一个更好的替代者来取代也门目前的各方势力。” 新华社开罗3月26日电

数万民众游行反对英国“脱欧”



新华社伦敦3月25日电(记者梁希之)数万来自英国和欧盟其他国家的民众25日走上伦敦街头举行示威游行,抗议英国脱离欧盟。

游行队伍从伦敦市中心的公园出发,步行3公里至议会大厦。游行参与者手举欧盟旗帜和写着“停止‘脱欧’”“在一起会更好”等标语横幅,高喊抗议口号,呼吁英国继续留在欧盟。

英国前副首相尼克·克萊格在游行集会上说,他为全民公投的结果感到悲痛,但更让他愤怒的是首相特雷莎·梅和她的政府最终做出“脱欧”的选择。立场亲欧的自由民主党领袖蒂姆·法伦在集会演讲

中表示,这次游行不仅是为48%投票“留欧”的民众发声,也为了那些选择“脱欧”的人发声。他抨击特雷莎·梅的做法并未真正代表投票“脱欧”的民众,而只是代表了5%的民众的利益。

本月13日,英国议会投票通过“脱欧”法案,为英国政府正式启动“脱欧”扫清法律程序上的最后障碍。16日,英国女王伊丽莎白二世签署“脱欧”法案,授权特雷莎·梅启动“脱欧”程序。英国政府随后宣布将于29日正式开启“脱欧”程序。

图为3月25日,在英国伦敦,民众手持欧盟旗帜参加反对英国“脱欧”游行。 新华社发

背景链接

香港第五任行政长官选举

香港特别行政区第五任行政长官选举投票26日举行。这是香港特区举行的第六次行政长官选举。

第五任行政长官选举于今年2月14日开始接受提名,提名期至3月1日结束。一名候选人必须获得不少于150名行政长官选举委员会委员的签署提名,每名选委会委员只可以提名一名候选人。

提名期结束后,曾俊华、林郑月娥、胡国兴三人获得足够有效提名,成为第五任行政长官选举的候选人。根据香港基本法,香港特别行政区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出,由中央人民政府任命。

根据香港特别行政区行政长官选举条例,在有三名候选人竞争的情况下,如果有任何候选人在第一轮投票中取得超过600张有效选票即当选。否则,取得最高票数和第二高票数的候选人将进入新一轮投票,其他候选人被淘汰;如在第一轮投票中出现同票情况,则需进入下一轮投票,直至有一名候选人取得超过600张有效选票,或投出两名候选人进入新一轮投票。

新一轮投票只进行一次。在新一轮投票中,如有候选人取得超过600张有效选票则当选,否则选举主任将终止选举程序,重新进行提名及投票。

据新华社香港3月26日电

新一代国产云计算操作系统发布

据新华社北京3月26日电(记者董瑞丰)云计算正变得越来越普及,国产操作系统是否足够安全和便捷?近日,一款应用了国产核心技术的新一代云计算操作系统发布,在安全性、可扩展性等方面均实现大幅提升,有望助力打造我国自主知识产权、安全稳定的云计算新生态。

这款名为Cloudview SVM Edition V3的云计算操作系统由中科睿光软件技术有限公司开发。中科睿光首席技术官陈宏说,该产品从研发、测试到技术服务,都由中科睿光技术团队完成,符合中国云计算国家标准,是专门为中国用户打造的新一代稳定、安全、可靠的云计算操作系统。

“虚拟化管理软件、云计算管理平台这两个子产品均已实现国产化,支撑着云计算操作系统的两大核心功能——资源的抽象和池化、管理的自动化。”陈宏介绍,中科睿光此次推出的新版本在安全方面显著增强,除了有虚拟机加密功能,对用户的敏感数据提供防窃取保护之外,还提供软件定义网络功能,允许用户在网络层面上进行流量的安全隔离和安全组策略。

朝警告将以特种作战粉碎美韩“斩首”图谋

据新华社平壤3月26日电(记者程大雨 陆睿)朝鲜人民军总参谋部发言人26日表示,将以朝鲜式特种作战彻底粉碎美韩“特种作战”图谋。

朝中社当天援引朝鲜人民军总参谋部发言人的话报道说,朝鲜半岛正面临严重的战争威胁。美韩在联合军演中投入了“卡尔·文森”号核动力航母、B-1B战略轰炸机等战略装备,尤其是强化了以优先除去朝鲜首脑部门,破坏朝鲜核、火箭基地等主要战略对象为行动目标的“特种作战”行动,使半岛事态更加严峻。

发言人表示,美韩本次“特种作战”演练所动员的力量和手段是“史无前例”的,动用了多支精锐特种部队,兵力投入也远超去年。

发言人警告说,美韩“特种作战”和“先发制人”图谋逐渐清晰,朝鲜人民军将以自己的特种作战和先发制人作战无情粉碎美韩一切阴谋,朝鲜人民军可于任何时间、在事先不警告的情况下对其予以毁灭性打击。

美俄亥俄州枪击案 15人伤亡

新华社华盛顿3月26日电 美国警方26日说,俄亥俄州一家夜总会当天凌晨发生枪击事件,导致至少1人死亡、14人受伤。

俄亥俄州辛辛那提警方在社交网站推特上说,枪击事件发生在俄亥俄州卡梅奥夜总会。美媒援引警方的消息报道说,事件发生在当地时间凌晨,当时有数百人在夜总会中。一些伤者伤势较严重。

美国涉枪案件高发。2016年6月12日,一名持枪者在佛罗里达州奥兰多市一家夜总会内开枪,造成50人死亡、53人受伤。

巴西召回“问题肉”产品

据新华社巴西利亚3月25日电(记者张启畅)巴西国家消费者秘书处日前要求3家涉及“问题肉”事件的企业召回已经销售的肉类产品。

巴西国家消费者秘书处说,这3家企业均来自南部巴拉那州,该州也是此次“问题肉”事件涉及企业最多的州。

隶属于巴西司法部的国家消费者秘书处要求3家企业召回已经销售的产品,并退还产品的销售所得。该机构建议已经购买这些肉类产品的消费者可直接与企业或当地消费者协会联系,寻求解决措施。

该机构指出,这3家企业的产品追踪机制存在问题,且部分产品在卫生方面存在隐患,这也是这3家企业先前已被农业部叫停生产的主要原因。